

# ЖИЗНИ

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 55 (7413)

ЧЕТВЕРГ, 26 МАЯ

1994 года

Цена 3 рублей

## ПОДПИСКА—94 Выписывайте районку

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» — «Яцы тормошка» на второе полугодие 1994 года. Подписная цена — 10.000 рублей. Это недорого, если сравнить с центральными газетами. Что делать, инфляция не дает редакциям газет нормально существовать. Никто не знает, какие будут цены, к примеру, через два-три месяца. Жизнь дорожает с каждым днем. Поэтому уважаемые подписчики, лучше эту сумму заплатить сейчас и получить районную газету до конца года. Подписка принимается во всех отделениях связи и «Роспечати».

## Пора готовиться к зиме

На оперативке в районной администрации глазами стали перспективные проблемы.

Заместитель главы районной администрации Н.И. Червоченко четко изложил необходимость уже в ближайшее время начать работы по подготовке к зиме. Трудности настоящего периода общеизвестны и в результате может не хватить времени для подготовки отопительной системы к зиме. Например, в д. Валитово сгорела котельная, пришлось монтировать электроотопление, но это влетает в большую копеечку. Теперь восстановить котельную просто необходимо, работы начинать следует уже сейчас. Да, и повсеместно при детальной проверке состояния отопления обнаружатся нехватки труб, секций батарей, кранов, задвижек и т.д. А найти все это и оплатить бывает не совсем просто.

Полную поддержку в вопросах подготовки к зиме высказал глава районной администрации Ф.М. Казакбаев.

Завершаются весенне-полевые работы и наступила пора вплотную заняться подготовкой к сенокосу, а также готовиться к зиме. В колхозах и совхозах необходимо провести тщательную инвентаризацию животноводческих помещений, определить фронт ремонтных работ и начать их немедленно. Ничего нельзя оставлять на потом. Хозяйственные руководители убедились, что времени осенью просто не будет, если начать подготовительные работы непосредственно перед стойловым периодом. К тому же следует иметь в виду, что изыскания материальных ресурсов — дело не простое, поэтому так важно сберечь имеющееся оборудование и снаряжение. Нельзя оставлять беспризорными фермы: надолго лишиться окон, дверей, рам.

Юдним словом, начинать подготовку к предстоящей зиме надо уже сейчас. Разговор о том, что впереди три месяца лета, не следует рассматривать с обольщением: пролетят они быстро и оглянуться не успеешь, а вот он — холод. Сейчас самое время подумать о заводе топлива, ревизии всех систем отопления, водоснабжения.

1. Провести районный «Сабантуй-94» — праздник труда, культуры и спорта — 4 ИЮНЯ 1994 ГОДА на стадионе «Урожай» с. Акъяр.

2. В целях своевременной подготовки и организованного проведения «Сабантуя-94» образовать организационный комитет:

КУЛЬСИНБАЕВ Ф. К. — начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района, председатель оргкомитета.

АККУСКАРОВ М. А. — заместитель главы администрации района, замест.

## В районной администрации РАСПОРЯЖЕНИЕ

титель председателя оргкомитета.  
СУЛТАНГУЖИН Ф. Г. — заместитель главы администрации района, заместитель председателя оргкомитета.

ЧЛЕНЫ:  
АКБАЛИН Ф. Г. — председатель райкома профсоюза работников АПК.

АТАНОВ А. К. — уп-

равляющий Делами администрации района.

БАЙГУСКАРОВ Ш. М. — глава Акъярской сельской администрации.

ГОЛУБЦОВ А. Н. — редактор районной газеты «К новой жизни».

ЗАЙНУЛЛИН С. Д. — начальник районного отдела внутренних дел.

ЗАЙНАГАБДИНОВ И. М. — директор Бурибаевско-

го рудоуправления.  
КУРОЧКИНА Г. П. — председатель правления райпо.

НИКИФОРОВ Н. Л. — директор АО «Прогресс».

СУЛТАНОВ Т. А. — главный врач района.

СИМОНОВА Л. Н. — начальник финансового отдела администрации района.

СУЛТАНОВА Р. И. — начальник отдела культурного досуга населения.

3. Организационному комитету (т. Ф. К. Кульсинбаев), районному финансовому отделу (т. Л. Н. Симонова), определить

источники финансирования районного сабантуя — праздника труда, культуры и спорта, разработать и утвердить план мероприятий, смету расходов, подготовить программу и обеспечить проведение праздника на высоком организационном уровне.

4. Опубликовать данное распоряжение в районной газете «К новой жизни».

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации района.

20 мая 1994 года.

## ♦ Весенний день — урожаю

## СЕБ ЗАВЕРШЕН

Успешно справились с поставленной задачей на весну этого года земледельцы совхоза «Таналыкский». 24 мая завершены сев зерновых на всей запланированной площади в 10400 гектаров.

Во всех отделениях хозяйства посевные агрегаты покинули поля, выполнив очень важную работу. Самая лучшая организация труда была достигнута в Савельевском отделении совхоза (управляющий Н. В. Фунтиков, бригадир А. К. Торонов, агроном В. П. Драгунов), первыми завершившие сев яровых культур. Образцы самоотверженного труда здесь показывали механизаторы П. К. Драгунов, который на тракторе ДТ-75 со своими помощниками на севках П. В. Драгуновым и Ю. И. Пет-

ровым засеяли более 800 гектаров полей, а агрегат В. И. Ткачева с Д. Г. Ефремовым и П. Пышковым на ДТ-75 засеяли 780 гектаров. Бесперебойную работу в этом отделении по обеспечению агрегатов семенами осуществляли водители В. В. Савченко и А. А. Неверов, своевременно обслуживав агрегаты сварщик А. В. Туев. Сейчас савельевцы ведут повторную культивацию под силосные культуры. Посев кукурузы идет высокими темпами и механизаторы настроены завершить его к концу месяца. На культивации по 1,5—2 нормы выполняют В. А. Терешков, И. А. Драгунов.

Высокими темпами и с хорошим качеством поработали механизаторы Гаделевского отделения

(управляющий С. С. Карасов), а также Таштугаевского (управляющий Р. С. Абсаллямов), которые завершили посевную вслед за савельевцами.

Трактористы Таштугаевского отделения Р. Г. Магашев и Ш. Мажитов на тракторах ДТ-75 посеяли зерновых на площади 730 и 580 гектаров, это самая высокая выработка в этом отделении. Здесь же на культивации ударно поработали Ф. Т. Муртазин и Х. Ф. Каримов.

Передовиков в совхозе много, всех их не перечислишь, главное состоит в том, что сев зерновых завершён своевременно. Впереди подготовка к сенокосу, а он не за горами, отдохнут механизаторы на сабантуе, а там и травы подойдут.

Н. КОРШУНОВ,  
председатель профкома совхоза.

## Новые объекты

Наш корреспондент встретился с заместителем главы районной администрации по строительству Н.И. Червоченко и попросил его рассказать вкратце о строительстве в районе.

В этом году нам включили в план строительство кирпичного завода в поселке Бурибай. Правда, вначале были осложнения, связанные с тем, что трудно найти хорошего подрядчика, все таки завод крупный, мощность его 25 миллионов кирпича в год. Конечно, для района в перспективе будет очень хорошим подспорьем иметь в достатке строительный материал. Если мерить по нынешним меркам, то есть исходить из того, что в районе производим до 2 миллионов кирпича в год, строящийся завод выдст в 10—15 раз больше.

Сейчас уже есть подрядчик — акционерное общество «Магнитстрой». Это крупнейшая строительная организация в г. Магнитогорске. С ними обговорены все условия и заключен договор. Дан-

ный строительный участок располагается в поселке Бурибай, на месте бывшего ликвидированного элалинского с/пункта, сейчас у него идет устройство и комплектация строительной.

В распоряжении АО «Магнитстрой» переведен со всей базой АСУ-3, бывший строительный участок треста «Мелеузахимстрой».

Данный участок уже в составе «Магнитстроя» будет строить кроме кирпичного завода еще и школу в п. Бурибай, детский сад в селе Самарское и жилье в с. Акъяр.

Надо сказать, что акционерное общество готово выполнить работы на любом объекте в районе, особенно по линии спекультабита, лишь бы было финансирование. Но для нас финансовый вопрос как раз самый трудный.

По плану кирпичный завод должен быть сдан в эксплуатацию в 1996 году. Будем оптимистами иждемся свой современный великолепный кирзавод.

Записал Д. РЫБАКОВ.

## Смотрите, сравнивайте

## Ход весенне-полевых работ

Первая графа — хозяйства, вторая — засеяно зерновых (в процентах), третья — засеяно силосных (в гектарах).

имени Фрунзе	100	360
«Новый путь»	100	418
«Кр. доброволец»	100	220
имени Калинина	100	160
«Красное знамя»	53	267
имени Ленина	100	163
«Сакмар»	57	—
«Урал»	100	114
«Вазям»	52	—
«Назаргул»	100	—
имени Салавата	77	—
«Акъярский»	97	1120
«Таналыкский»	100	343
«Хайбуллинский»	96	696
«Мақанский»	100	554
«Матраевский»	100	1009
«Степной»	100	490
«Бузавальский»	100	490
По району:	97	6406

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия сев зерновых

культур близится к концу. Всего засеяно 85300 гектаров площади, что составляет 97 процентов. Как свидетельствуют данные, подавляющее большинство хозяйств успешно справились с поставленной задачей и все усилия направили на посев силосных культур, где еще предстоит немало потрудиться. Через определенное время появятся всходы и тогда можно будет судить о качестве посева на каждом поле.

Время неумолимо бежит вперед и правильно поступают в тех хозяйствах, где уже сегодня без долгой раскочки и лишней напоянаний принимаются за ремонт и подготовку сеноуборочной техники.

## Открыта мечеть

21 мая в деревне 1-Мурзино Уфимского сельсовета состоялось открытие первой в районе мечети. Для верующих мусульман это важное событие, и не зря его назначили на день одного из самых больших мусульманских праздников — Курбан-Байрам.

К назначенному времени у здания новой мечети стали собираться верующие не только деревни 1-Мурзино, но и из других отделений совхоза «Матраевский». Со словами поздравления по случаю знаменательного события выступили глава Уфимской сельской ад-

министрации М. Гумеров, директор совхоза «Матраевский» З. Халилов, депутат Государственной Думы А. Галеев, председатель районного совета аксакалов Р. Насыров, директор Матраевского торгового предприятия Р. Мансуров, имам-хатиб деревни Валитово Фанильхазрет Исяньюлов.

От имени администрации района мечети выделен ковер, были вручены и другие подарки. Торжество было завершено чтением намаза в мечети. Затем все приняли участие в празднике Курбан-Байрам.

М. КУСЯКОВ.

# ПРАЗДНИК ВЕСНЫ, ТРУДА И



КАК говорят в народе: «Традиции не умирают». Вот и у нас в районе, несмотря ни на какие сложности жизни, народные традиции не забываются, а, наоборот, приобретают не только более массовый и красочный характер, но и имеют в своей основе определенный смысл. Районный детский сабантуй для школьников и троечек детворы — большой праздник, который они ожидают с особой нетерпимостью. Ведь в нем все почти как у взрослых: и конные скачки, и национальная борьба, и народные игры. Для многих из детворы перед началом года, окончанием очередного учебного года сабантуй — возможность хорошо отдохнуть, помериться силами в различных состязаниях, показать народное творчество и т.д.

Погода над стадионом «Урожай» в районном центре обнадеживала: задался теплый солнечный день. И поэтому с утра пораньше стадион был переполнен людьми, особенно детворой. Оживленно и у торговых рядов, идет бойкая торговля напитками, сладостями и другими товарами, которые привезли детям торговые предприятия района и частные магазины.

На стадионе звучит музыка, а на одном конце территории школьники нечлени выстраиваются в колонны. По традиции районный детский сабантуй начался с торжественного парада школ и участников праздника. Одна за другой проходят колонны и выстраиваются у сцены коллективы школ. Дикторы на весь стадион представляют участников парада и сабантуя, называя лучших учеников школ, активистов общественной жизни и спорта. Каждый коллектив школы заранее готовился к параду, ведь объявлен конкурс на лучшее оформление парадной колонны. И поэтому в ход пошли фантазия, выдумка, оригинальность учителей и учащихся различных школ. Тут и красочные цветы, плакаты, всадники в старинном воином снаряжении. Просто трудно всех назвать, постарались школьники, молодцы!

Нарядные колонны выстроились у ярко оформленной сцены. Районный детский сабантуй открывает с короткой речью председатель оргкомитета сабантуя, заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангужин. Он от души поздравил всех участников с народным праздником, пожелал успехов в спортивных

состязаниях и конкурсах искусства.

Выступая перед участниками сабантуя, начальник районного отдела народного образования Т.Х. Илембетова сказала, что несмотря ни на какие трудности, коллективы школ района благополучно завершают очередной учебный год. Многие коллективы работали в условиях новой технологии и методики обучения, стали больше уделять внимания нравственно-эстетическому воспитанию детей, возрождению лучших традиций нашего народа в воспитании подрастающего поколения. Именно с этой целью прошли смотры художественной самодеятельности, драмколлективов, конкурсы юных чтецов, современного танца, прикладного искусства. Все эти мероприятия показали возросшую активность, уровень и качество исполнения, значительно пополнился репертуар, выявилось много талантливых детей. И сегодняшний детский сабантуй свидетельствует об этом.

Школы района активно участвуют и в спортивной жизни. Стали больше участвовать и добиваться неплохих результатов на республиканских соревнованиях. Надо отметить плодотворную работу в спорте коллективов учителей и учащихся Мамбе-

товской, Абишевской и средних школ и других.

Затем Т.Х. Илембетова поздравила учащихся, учителей с окончанием учебного года, пожелала приятного отдыха, успехов в соревнованиях и конкурсах.

Символично, что детский сабантуй начинается с награждения победителей ранее проведенных конкурсов драмколлективов и прикладного искусства. Т.Х. Илембетова вручила ценные подарки коллективам Сазельевской НСШ (1 место), Исаановской СШ (2 место), Уфимской СШ (3 место), Садовой НСШ (4 место) как самым лучшим организаторам драмколлективов школ. А первые места в конкурсе прикладного искусства заняли коллективы Яковлевской НСШ, Федоровской, Мамбетовской и Татыр-Узякской СШ. Также определены призеры по индивидуальным видам прикладного искусства.

После объявления программы районного детского сабантуя, начались спортивные состязания. Итак, праздник дал старт. Вот и подошел, наконец, этот долгожданный праздник — детский «Сабантуй-94». Праздник веселья и хорошего настроения, который как бы подводит черту прошедшему учебному году, дает добрый заряд на будущее. Ведь впереди каникулы и, почему бы сегодня не повеселиться вместе со всеми, принять самое активное участие во всех проводимых мероприятиях.

Спортивная часть сабантуя, как водится, открывалась конными скачками, в которых юные наездники продемонстрировали свою удалость и молодежь зазор. После того, как был дан старт и конники с места взяли в карьер, им предстояло преодолеть два круга, в общей сложности протяженностью пять километров, и постараться, приложив свое спортивное мастерство, прийти к финишу первым. Не-

вольно захватывало дух от этой картины, когда группа из 35 всадников в бешеном аллюре неслась по кругу и вскоре были определены победители конных скачек. Первым к финишу пришел Карасов Ишкалей из Подольской средней школы на лошади «Рассвет». Ему в качестве приза был вручен магнитофон. Второе место занял Мамбетов Ильшат из Сагитовской неполной средней школы на лошади «Спартак», всадник был награжден тульским самоваром. И третьим пересек финишную черту на своем «Буяне» учащийся Гаделевской неполной средней школы Ярмак Вадим, награжденный настенными часами. Все участники конных скачек были отмечены небольшими памятливыми подарками, которые, быть может, напомнят им об этом спортивном празднике.

Национальная борьба «Курш» — естественный вид состязаний каждого сабантуя. А как обойтись без этого на нынешнем сабантуе, пусть хоть он и детский, но от желающих продемонстрировать свои силы в этом виде спортивного единоборства просто не было отбоя. Целый день кипели жаркие схватки на зеленом газоне стадиона, которые продолжались даже после того, как были завершены все сабантуйные мероприятия. Несмотря на то, что были выявлены победители во всех весовых категориях, занявшие, соответственно, первые, вторые и третьи места. В итоге места распределились следующим образом: в весовой категории до 35 килограмм — Г. Губайдуллин (Галиахметовская средняя школа), Р. Мамбетов (Мамбетовская средняя школа), Р. Мухаметов (Абишевская средняя школа); до 40 кг — Х. Муртазин (Галиахметовская средняя школа), Р. Нигматуллин (Маканская средняя шко-

ла), Б. Акилов (Галиахметовская средняя школа); до 45 кг — Латыпов Марат (Целинная средняя школа), Газрилов Алексей (Ахметовская средняя школа), Атанов Рустам (Галиахметовская средняя школа); до 50 кг — Бухарбаев Ильгиз (Акъярская средняя школа № 1), Аслаев Рустам (Целинная СШ), Курбанов Манзур (Маканская средняя школа); до 55 кг — Исянгильдин Мунир (Целинная средняя школа), Искусжин Венер (Галиахметовская средняя школа), Акманов Радик (Абишевская средняя школа); до 60 кг — Н. Яраткулов (Галиахметовская средняя школа), Г. Кускильдин (Абишевская средняя школа), И. Атангулов (Мамбетовская средняя школа); высше 60 кг — А. Ярмухаметов (Подольская средняя школа), Бухарбаев Азамат (Акъярская средняя школа № 2) и Бухарбаев И. (Акъярская средняя школа № 1). Был выявлен и абсолютный чемпион сабантуя-94. Им стал учащийся Акъярской средней школы № 2 Бухарбаев Азамат. Одновременно с этим были проведены соревнования и среди тренеров. Чемпионом здесь стал абишевский тренер А. Хайбуллин, победивший всех своих соперников. Всем призерам и победителям в своих весовых категориях были вручены ценные подарки, но самое главное, что останется надолго у участников борцовых схваток, это память о пережитых горестных или радостных минутах спортивного праздника.

Пока шли соревнования между юными борцами, в это время по всему полю стадиона проходили народные, шуточные игры. Ребята с увлечением лазили по наклонному буму, бегали в мешках и с ящиком в ложке, старались выйти победителями в реальный бокс, перетягивании каната, бое горшков, а девочки соревновались друг с другом в конкурсе «Молодая сноха». Сколько неподдельного веселья и интереса было вокруг этих игр. Надо было не только видеть, но и самому принять в них участие, чтобы действительно почувствовать и ощутить всю атмосферу праздника. А неугомонный ребячий народ старался вовсю, ведь только один раз в году бывает для них сабантуй, а праздники, подобные этому, явление не столь уж частое в сегодняшнее время. И очень хорошо, что организатор детского сабантуя-94 лично подготовился и провели этот праздник. Дети хорошо отдохнули и получили заряд бодрости на лето.

# ФИЗКУЛЬТУРЫ ОТКРЫВАЮТ ДЕТИ

А какой праздник проходит без музыки, танца, веселья. Вот и на детском сабантуе особое внимание участников пришло к высту- ступлению художественной самодеятельности школ района, ведь когда на сцену выходят юные артисты, они покоряют сердца зрителей своей детской непосредственностью и искренностью. Но даже программа конкурсов показала во-рошую активность, раскрыла талантливость наших школьников.

Хотя и трудно назвать все яркие номера концертной программы, все же нужно отметить мастерски исполненные танцы учащимися Самарской школы Илфатом Арслановым, из Акъярской школы № 2 — Альфией Галиной, Степной школы — Маратом Султановым, коллективные танцы учащихся Акъярской школы № 1, Бузавлыкской СШ, кружковцев Дома детского творчества и других.

На радость многих зрителей на сабантуйной сцене выступила и популярная рок-группа «Рух».

О том, насколько богат башкирский народный фольклор своими традициями, обычаями, обрядами, играми, можно было воочию убедиться, побывав на конкурсе оформления юрт и показа народных обрядов. Стройные очертания башкир-

ских юрт привлекли внимание многих участников детского сабантуя, да и почти в каждой из них учащиеся прозели время обеда. Проведение конкурсов на лучшее оформление юрт, показ народных обычаев, обрядов, игр стало хорошей традицией и неотъемлемым атрибутом сабантуя. От- радно, что и в этом году в основном все школы хорошо подготовились к празднику и многим было что показать. Некоторые школы, которые еще не имеют своих юрт, умудрились даже подставить самодельные юрты и шалаши. В конкурсе жюри учитывало оформление юрт, максимальное при- ближение его внутреннего и внешнего вида к тем условиям, в которых жили наши предки в стари- ну, наличие и разнообра- зие национальных блюд и т.д.

Просмотрев все юрты, жюри с трудом опреде- лило лучших, ибо во мно- гих из них было приятно заходить, оформлено кра- сиво и с фантазией. Но все же наибольшее пред- почтение было отдано юрте Акъярской средней школы № 1, в которой бы- ло богатство националь- ных угощений и блюд, ста- ринных вещей, ставших музейными редкостями, выставки поделок и т.д. По праву второе место заняла юрта Галиахметов-

ской средней школы (в прошлом году она была первой), в которой было много различных старин- ных вещей домашнего обихода. А на третье место вышла юрта Перво- майской НСШ, и, надо сказать, здесь также по- трудились над оформле- нием неплохо. С хорошей стороны следует отметить оформление юрт Исян- гильдинской, Абишевской, Степной средних школ.

Одновременно с осмот- ром юрт жюри оценивало и показ народных обыча- ев, обрядов, игр, что ста- ло также традиционным конкурсом детских сабан- туев. Коллективы школ представили настолько большое разнообразие на- родных обрядов, что жу- ри было не просто опре-

делить лучших исполни- телей. Но все же наибо- лее удачным было вы- ступление коллектива Сте- пной средней школы с по- казом обряда «Корбан салыу», (жертвоприноше- ние барана в праздник Курбангаит), которому присуждено первое место. Вторым стал коллектив Уфимской СШ (праздник «Кэзюк сэй»), который представил хорошо отра- ботанный с разнообразны- ми песнями и танцами, обычаями. И, наконец, третье место присуждено было коллективу Илйчев- ской НСШ (обряд «Кот койоу»).

По сравнению с прош- лым годом представлено сравнительно много но-

вых обрядов и стоит, по- жалуй, отметить коллек- тивы школ: Акъярской №2 («Подарки невесты»), Са- марской («Биртек ейеу»), Сагитовской, Маканской, Бузавлыкской, Антинган- ской, Байгускардовской, Таштугайской.

Надо сказать, в послед- ние годы большую рабо- ту по изучению языка, народных обрядов про- водят в Бурибаевских №1 и № 2, Садовой, Макан- ской, Целинной, Иванов- ской школах.

Настало время подве- дения итогов. Все побе- дители конкурса на луч- шее оформление юрт и показ обрядов награж- дены ценными призами. Также определены луч- шие коллективы на офор-

мление торжественного парада. Большую изобре- тательность проявили кол- лективы Самарской, Степ- ной, Мамбетовской и Бу- рибаевской № 1 средних школ, которые и получи- ли призы.

Несмотря на то, что к концу районного детского сабантуя погода немного испортилась, в целом праздник прошел непо- хо. С каждым годом дет- ский сабантуй становится более разнообразным и захватывающим зрелищем, а главное — дети полу- чают удовлетворение от активного и полезного от- дыха.

Материал подготовили  
С. ГОЛУБЦОВ,  
Р. ИМАНГУЛОВ,  
Р. АЛМАЕВ.



## Арсланова Сарвар Зуфаровна

21 мая 1994 года ушла из жизни ве- теран педагогического труда, учитель- ница начальных классов Арсланова Сарвар Зуфаровна.

Арсланова Сарвар Зуфаровна роди- лась 16 августа 1912 года в деревне Мухамедьярово Зиянчуринского рай- она, ныне Кувандыкского района Орен- бургской области. В 1932 году по окон- чании педтехникума была направлена на работу в Хайбуллинский район, ра- ботала учительницей начальных клас- сов в деревне Янтышево. В 30-е годы и во время Великой Отечественной войны она учительствовала в деревнях Ибрагимово, Урузбаево и Галиахмето- во. Наряду с основной работой учителя Сарвар Зуфаровна выполняла большую

общественную работу, возглавляла пар- тийную организацию колхоза имени Чапаева.

За безупречную, добросовестную ра- боту награждена медалью «За доблест- ный труд в годы Великой Отечествен- ной войны 1941—45 годов».

Трудные послевоенные годы были отданы работе в качестве воспитателя детского дома в деревне Михайловка Хайбуллинского района.

До ухода на пенсию работала вос- питательницей интерната Акъярской средней школы.

Добрая и светлая память останется о ней надолго в наших сердцах.

Группа товарищей.

## Объявления

### ПРОДАМ

срочно дом с большим приусадебным участком [2 огорода, сад] и надворны- ми постройками [летняя кухня, сарай, амбар, по- греб, баня, гараж, коло- дец], корова первотелка, 4-месячный теленок. Обращаться в любое

время в САМАРСК [лес- хоз] к Р. ИБРАГИМОВУ. Возможны другие вари- анты.

Организация реализует автомобиль «ЗИЛ\_431410» [бортовой, карбюратор- ный, новый].

Обращаться: г. Ново- тронцы, ул. Суворова, 12, телефон 2—16—92.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

РО «АГРОПРОМХИМИИ» срочно требуются води- тели и охранники.



19.05 — «Хазина». Р. Уметбаев (на баш. яз.)  
 20.15 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.)  
 20.50 — Играет Э. Гайфуллин.  
 21.20 — «Башкортостан» (на баш. яз.)  
 21.35 — «Башкортостан» (на русск. яз.)  
 21.55 — «Пресс-студия»  
 22.40 — Торговая палата РИЦ.  
 22.45 — Мультфильм для взрослых.  
 23.00 — В мире авто- и мотоспорта.

**ПЯТНИЦА, 27 МАЯ**  
 «ОРБИТА\_4» — «ВОСТОК»  
 6.30 — «Утро»  
 8.45 — Мультфильм.  
 9.15 — Детская информационная программа.  
 9.40 — Мультфильм.  
 10.00 — Телешоу «50х50».  
 11.20 — Америка с М. Таратугой.  
 11.50 — Пресс-экспресс  
 12.20 — Теннис.  
 12.50 — Футбол, Сборная Дании — сборная Швеции 2-й тайм.  
 С 13.40 до 15.00 — перерыв.  
 15.25 — Предприниматель.  
 15.50 — Бизнес-класс  
 16.05 — Фильм — детям.  
 «Шуры-муры».  
 16.35 — Мультфильмы.  
 17.00 — «Курбан-байрам» (на баш. яз.)  
 18.20 — «Нагыш» (на баш. яз.)  
 18.40 — Человек и закон  
 19.15 — Америка с М. Таратугой  
 19.45 — «Поле чудес».  
 20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
 21.20 — Погода  
 21.30 — «Взгляд» с А. Любимовым.  
 22.20 — В клубе детективов.  
 «Ден Огаст». Фильм 5-й (США).  
 23.20 — Человек недели.  
 23.40 — Авто-шоу  
 00.35 — Пресс-экспресс.

**«ДУБЛЬ\_4»**  
 11.30 до 16.00 — перерыв.  
 6.20 — Студия «Рост».  
 Кенгуру».  
 5.50 — Там-там — новости.  
 7.05 — Мультфильм-путешествие.  
 7.15 — Новая линия.  
 Штрихи к портрету».  
 8.00 — Праздник каждый день.  
 8.10 — «Бэтт Дэвис». Документальный фильм.

**«ДУБЛЬ\_4»**  
 8.35 — Формула\_730.  
 9.05 — Время деловых людей  
 9.35 — Всемирные новости Эй.Би.Си.  
 10.05 — Поехали.  
 10.15 — «Санта-Барбара». 323-я серия.  
 11.05 — Телегазета  
 11.10 — Крестьянский во. прос.  
 С 11.30 до 16.00 — перерыв  
 16.20 — Студия «Рост».  
 16.50 — Там-там — новости.  
 17.05 — «Военный курьер».  
 17.20 — Новая линия.  
 «Жизнь без жестокости».  
 17.50 — Эстрадная программа.  
 18.45 — «Тайна затерянной долины». Худ. фильм 1-я серия.  
 19.40 — Уфа-ТВ представляет  
 20.50 — «На темы дня».  
 21.20 — «Башкортостан» (на баш. яз.)  
 21.35 — «Башкортостан» (на русск. яз.)  
 21.55 — Концерт Сибайской государственной филармонии (на баш. яз.)  
 23.55 — Подробности  
 00.10 — Спортивная карусель.  
 00.15 — Экран криминальных сообщений.  
 00.30 — «Фамильные драгоценности». Художественный фильм (Италия).

**СУББОТА, 28 МАЯ**  
 «ОРБИТА\_4» — «ВОСТОК»  
 7.35 — Субботнее утро делового человека.  
 8.10 — В мире моторов.  
 8.45 — Слово пастыря.  
 9.00 — «Марафон-15» — малышам.  
 9.30 — В эфире межгосударственной телерадиокомпания «МИР»  
 10.55 — «Утренняя почта».  
 11.25 — «Смак».  
 11.40 — Медицина для тебя.  
 12.10 — «Его величество футбол».

12.40 — Под знаком «Пи».  
 13.25 — Премьера многосерийного мультфильма «Пиф и Геркулес».  
 13.35 — «Подводная одиссея команды Кусто».  
 14.25 — В Аджарии не стреляют.  
 15.00 — Новости.  
 15.20 — Премьера трехсерийного мультфильма «Тайны мир Ог». 2-я серия (Австралия).  
 15.50 — «Тайны старой площади. Война в Корее». Часть 2-я. Автор Д. Волкогонов.  
 16.20 — В мире животных.  
 17.00 — «Сулпылар» (на баш. яз.)  
 17.35 — Великолепная селмерка.  
 18.25 — Телемемуары.  
 18.55 — «До и после». Ведущий — В. Молчанов.  
 19.45 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Нечто из другого». 1-я серия (США).  
 20.40 — «Спокойной ночи, малыши».  
 21.00 — Новости.  
 21.20 — Погода.  
 21.30 — «Нечто из другого». 2-я серия (США).  
 22.20 — Открытие фестиваля «Кинотавр».  
 23.10 — Пресс-экспресс.  
 23.20 — Творческий вечер Л. Рубальской. В перерыве — 24.00 — Новости плюс.

**«ДУБЛЬ\_4»**  
 8.20 — Презентация программ Шведского телевидения на Российском телевидении.  
 8.30 — «Лягушка Бадди и сверчок Крикет». Мультфильм (Шведское ТВ)  
 9.10 — «Разрешите пригласить».  
 9.40 — Мультфильм.  
 9.50 — «Парламентская неделя»  
 10.20 — Непознанная Вселенная.  
 10.50 — Российское бюро путешествий.  
 11.35 — «Память сердца».

12.25 — Крестьянский во. прос. «Сев».  
 12.45 — Козырная дама.  
 13.15 — Антракт. Е. Шаврина.  
 13.25 — Обратный адрес.  
 14.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Россия молчаливая». 6-я серия.  
 15.10 — Мультфильм  
 15.30 — К 50-летию Великой Победы. «Живая память потомкам».  
 16.10 — «Артылыш» (на баш. яз.)  
 16.40 — Футбол без границ.  
 17.25 — Устами младенца.  
 17.55 — Телефильм.  
 18.10 — Творческий вечер народного поэта Татарстана И. Юзеева в Уфе.  
 20.20 — Мультфильм.  
 20.30 — «Райхан» (на тат. языке).  
 21.20 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.)  
 21.55 — Концерт группы «АББА» (Шведское ТВ).  
 22.50 — Аниматика  
 23.20 — Спортивная карусель.  
 23.50 — Звезды говорят.  
 24.00 — Программа «А».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАЯ**  
 «ОРБИТА\_4» — «ВОСТОК»  
 7.55 — Час силы духа.  
 8.55 — Арт-курьер.  
 9.25 — «С утра дораньше».  
 9.55 — Полигон.  
 10.25 — Спортлото.  
 10.40 — «Пока все дома».  
 11.10 — К 190-летию со дня рождения М. И. Глинки.  
 11.30 — «Я — женщина».  
 12.00 — Новое поколение.  
 «Успех».  
 12.40 — Русский мир.  
 13.10 — Художественный фильм «Большая жизнь».  
 15.00 — Новости.  
 15.20 — Клуб путешественников.  
 16.05 — «Шпаргалка»  
 16.10 — «Кот Феликс»  
 «Настоящие охотники за

привидениями» (США).  
 17.05 — Народные мелодии  
 17.20 — Диалог в прямом эфире.  
 18.00 — Парад фестивалей  
 18.45 — Новости.  
 19.00 — «Что? Где? Когда?»  
 20.05 — Футбол, Сборная России — сборная Словакии.  
 21.50 — Погода  
 22.00 — «Воскресенье».  
 22.45 — «Рискнуть и победить».  
 24.00 — Новости.  
 00.15 — «Ныне», Религиозная программа.  
**«ДУБЛЬ\_4»**  
 8.25 — «Тверь: былое и настоящее».  
 9.00 — Студия «Рост».  
 9.30 — Доброе утро, Европа.  
 10.00 — Лучшие игры НБА.  
 11.00 — Аты-баты  
 11.30 — Кипрас Мажейка.  
 12.00 — «Ночь и туман». Документальный фильм из цикла «Имена»  
 12.45 — Концерт.  
 13.00 — Шесть соток.  
 13.20 — «Не вырубить».  
 Ведущий Б. Коптев  
 13.35 — Волейбол, Мировая лига  
 14.55 — М.трест.  
 15.10 — «Волшебный мир балета»  
 16.05 — В мире животных.  
 17.00 — «Школа новых кадетов».  
 17.25 — Волшебный мир Диснея. «Гуфи и его команда», «Черный плащ».  
 18.25 — Праздник каждый день.  
 18.35 — «Фантазеры». Спектакль театра «Лицедеи»  
 19.20 — «К\_2» представляет: «Звезды Америки».  
 19.50 — Спортивная карусель.  
 20.25 — Музыка Санкт-Петербурга.  
 20.50 — «Мюриэль». Художественный фильм из цикла «Имена».  
 23.00 — «У Ксюши».

# Поздравляем!

нашу милую сестренку **Алсу Султансалимовну АЛЬБАКОВУ** из п. Бурибай с 18-летием.  
 Пусть исполнится все, что ты хочешь,  
 Пусть исполнится все, что ты ждешь,  
 Пусть тропинка твоя освещается,  
 По которой ты к счастью идешь.  
 С наилучшими поздравлениями и пожеланиями папа, мама, сестры, зять, братья, снохи, племянники, племянницы.

с 55-летием со дня рождения дорогую жену **Алмабику ИСМАГИЛОВУ** из п. Садовый, милую дочь **АЛЬБИНУ** с днем рождения.  
 От души желаю им здоровья, долголетия, веселого настроения, бодрости, счастья. Одновременно выражаю благодарность коллективу детского сада по главе с заведующей Райсой Батыровой, всем родственникам из Янтышево, Акназарово и Антиган за помощь в организации и проведении нашего семейного праздника.

**ГАЛИМЬЯН.**  
 дорогую нам Гульшат Якуповну **ИБРАКОВУ** сердечно поздравляем с днем рождения.  
 Искренне желаем больших успехов в будущем, крепкого здоровья, долголетия, счастья, бодрости, хорошего настроения.  
 Любящие тебя дочь Гульсия и сын Гаяз.  
 с. Байгускарово.

**Хакиму Зайнулловну МАГАДЕЕВУ** из д. Бакаловка с 65-летием со дня рождения.  
 Ты — это сердце и щедрость.  
 Спасибо за советы, которых не счесть.  
 Спасибо за доброту,  
 Спасибо за то, что ты есть!  
**Семьи Фаттаховых, Магадеевых, Салаватовых, Магашевых, Гайсиных, Ярмухаметовых.**  
 с. Акъяр, г. Уфа, д. Бакаловка, г. Сибай, с. Подольск

дорогого мужа, отца и дедушку **Николая Петровича СИДОРЕНКОВА** из с. Ивановка поздравляем с днем рождения.  
 Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и всего самого-самого наилучшего.  
**Жена, сын, внук.**

с. Ивановка.  
 \* ~ \* ~ \*  
 дорогого отца **Гинията Якуповича СУРИНА** поздравляем с 60-летием, Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.  
**Дети, внуки.**

п. Бурибай, г.г. Салават, Талнах, Норильск.  
 \* ~ \* ~ \*  
 дорогую **Альмиру БАЯЗИТОВУ** из д. Таштугай с 30-летием со дня рождения.  
 Искренне желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, Пусть всегда ей сопутствуют успехи и удача.  
**Мать, отец, сестры, зятья, братья, сноха.**

**Сергея Азанбаевича АЗАНБАЕВА** из д. Таштугай с 60-летием со дня рождения.  
 Желаем быть здоровым и счастливым,  
 Не зная печали и горечи разлук,  
 Чтоб на твоём столетнем юбилее,  
 Поднял бокал сидящий твой внук.  
**Сыновья, снохи, внуки и внучки.**

дорогую дочь, жену, мать, сестру **Фаризу Идрисовну КАРИМОВУ** из д. Смак с днем рождения.  
 Желаем от всего сердца доброго здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия.  
**Отец, мать, муж, дочь Разина, сын Айнуур, семья Масковых, Кужагильдиных, Мухаметовых, Абдуллинных.**  
 с.с. Галияхметово, Акъяр, д. Смак, с. Новосимбирск Оренбургской обл., д. Акдавлетово.

дорогого мужа, отца **Рамиля Ильгамовича ГАЛИНА** из д. Исянгильдино с днем рождения.  
 У тебя сегодня день рождения.  
 Рады мы поздравить от души.  
 Желаем много-много счастья,  
 Здоровья и душевной теплоты!  
 С наилучшими пожеланиями жена Расима, дочь Ляйсан, сын Шамиль.

с 60-летием со дня рождения дорогую мать **Ханифу Сафиевну СУЛЕЙМАНОВУ** из с. Акъяр.  
 Пусть годы идут, а виски седеют,  
 Пусть внуки растут, а лицо молодеет,  
 Пусть счастьем наполнится дом,  
 За заботу твою наш низкий поклон!  
**Сын Минсалим, дочери Минсылу, Зумрад, племянники и племянницы.**

г. Волгодонск, г. Гай, с. Акъяр.  
 \* ~ \* ~ \*  
 милую мать, бабушку из с. Акъяр **Асму Гилмановну БУХАРБАЕВУ**, дорогую **Назирну Гатаулловну ТАЙМАСОВУ** из д. Юлбарсово с днем рождения.  
 Желаем здоровья, долгих и счастливых лет жизни.

**Семья Бухарбаевых.**  
 \* ~ \* ~ \*  
 дорогую мать **Асму Гилмановну БУХАРБАЕВУ** от всего сердца поздравляем с днем рождения.  
 Желаем счастья, доброго здоровья, долголетия.  
**Семьи Бухарбаевых, Байгускаровых.**

Правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели **БИКБОВА Ахтяма Юсуповича** и по случаю смерти **ЛЕБЕДЕВОЙ Марии Ефимовны** и разделяют горечь утраты.

Коллективы редакции газеты «К новой жизни» и районной типографии выражают глубокое соболезнование Юлдашбаевой В. М., семье, родным и близким по поводу кончины ее матери **АРСЛАНОВОЙ Сарвар Зуфаровны** и разделяют горечь утраты.

Коллектив детского сада «Иэйгор» выражает искреннее соболезнование методисту Байгускаровой И. М. по поводу смерти бабушки **АРСЛАНОВОЙ Сарвар Зуфаровны**

Коллектив учителей Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Ахметовой А. В. по поводу смерти тети **ВАЛЕЕВОЙ Зайнаб Марфатовны**

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. **РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.** Следующий номер газеты выйдет 26 мая.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.